ZINS - RABATT - SKONTO
1. 
Ursula hat 4250.- Fr. auf ihrem Sparkonto. Wie gross ist der Jahreszins dieses 

           Kapitals bei 
einem Zinsfuss von 3,5 % ?

2. Ihre Tante erhält von einem, zu 3 % angelegten Kapital jährlich 620.- Fr. Zins. 

           Berechne das Kapital.

3. 
Von einem Schuldbrief im Wert von 75000.- Fr. erhält Herr Frei einen jährlichen Zins von 2437.50  Fr. Berechne den Zinssatz.

4. 
Ein Herrenbekleidungsgeschäft setzt bei einem Ausverkauf die übriggebliebenen Anzüge um  20 % herab. Sie sind mit

        
a) 480.- Fr.

        
b) 360.- Fr.


angeschrieben. Welches waren die beiden ursprünglichen Preise ?

5. 
Ein Radio kostet 378.- Fr., ein anderes Modell 448.- Fr. mit 15 %. Rabatt. Welches Modell ist 
günstiger ?

6. 
Ein Haushaltungsgerät wird für 295.- Fr. statt für 345.- Fr. angeboten. Wie viel Prozent beträgt der Rabatt ?

7. 
Bei einer Rechnung für Möbel von 2340.- Fr. können 2 % Skonto abgezogen werden. Wie viel müssen noch bezahlt werden ?

8. 
Herr und Frau Gantenbein haben auf einem Sparkonto 37500.- Fr. und erhalten dafür 
562.50  Fr. Jahreszins. Berechne den Zinssatz.

9. 
Wie hoch ist der Zins von 16000.- Fr. zu 2,5 % in 135 Tagen ?

10. 
Am 31. August legte Brigit ihren Ferienverdienst von 1200.- Fr. auf ein Jugendsparheft, das zu 2,25 % verzinst wird. Wie viel Zins wird ihr bis Ende Jahr gutgeschrieben ?

11. 
Wie viel Prozent beträgt die Preisermässigung ?


          Jägerwurst  Stück 180 g   statt 3.20   2.80


        Toggenburger Käse   Kilo statt 15.- Fr.   12.- Fr.

12. 
In einer Möbelfabrik wird ein <Studio> für 2350.- angeboten. Frau Ott darf 12 % Rabatt und 2 % Skonto abziehen. Berechne die Zahlung.

